

为打赢疫情防控阻击战献出一份力

通讯员 鲁力

自新冠肺炎疫情发生以来，安康农商银行充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用，全行336名党员，700余名职工坚守在疫情防控第一线，一手抓疫情防控，一手抓金融服务，为人民群众生命健康和民众金融服务工作提供了强有力的保障，用担当打造“疫”铠甲。为了将疫情防控工作做实做细，该行分工负责，统筹协调各部门细化措施、密切配合，成立物资保障、舆情化解、防控应急、安全保卫、疫情监测等五个专项工作组。总行党委班子坚持到辖内各部门、支行，深入乡镇网点督导疫情防控工作，就强化责任落实、宣传引导、疫情防控和金融服务进行了再部署、再细化。该行在保障基本金融服务的基础上，科学调整网点营业时间，并在阻断可能存在的病毒传播途径的同时，满足全辖民众金融业务需求。此外，该行及时为各网点及全体员工足额配发口罩、消毒品等防护用品，并做好广大职工、客户思想工作，宣传疫情防护知识、解读政策措施，引导客户增强自我保护意识，理性应对疫情。同时，该行成立金融服务支持新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组，及时下发《关于进一步加强金融服务支持新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控的通知》，逐一致电了解辖内23家医疗卫生相关机构及10家医药公司情况，主动对辖内与疫情相关企业进行信贷需求摸排。在获悉安康市振兴实业集团医药有限公司为采购疫情防护物资急需流动资金时，该行及时进行实地对接，并于当天将300万元

流动资金贷款发放到位，解决企业燃眉之急。在疫情防控阻击战中，该行选派的脱贫攻坚驻村帮扶干部、驻村工作队员，积极走村入户开展工作，通过悬挂横幅、张贴海报、发放宣传单、大喇叭等形式，呼吁群众不聚餐、不走亲访友、不办酒席、不宴请宾客，自觉做到不造谣、不信谣、不传谣。并与镇、村干部在主要干道轮流值守，全面排查湖北往返人员及其接触人员，严格落实居家隔离措施，并发动群众力量，形成一户一保一监督的防控组织单位。他们还及时了解民情民意，对居家隔离群众的米、面、粮、油、蔬菜等生活物资进行统一登记，统一配送，保障村民正常的生产生活秩序和基本生活需求。并在疫情期间积极传播正能量，凝聚精气神，积极做好宣传教育、困难帮扶、安全稳定等工作。防控一线凝聚着该行700余名党员职工的爱。2月5日，77岁的安康农商银行退休党员张金凤，将1000元钱交到了总行党群工作部工作人员的手上，“这是我的一点心意，钱不多，请代我捐献。”张金凤告诉工作人员，“作为一名共产党员，年纪大了不能冲锋在前，只能用这种方式为打赢疫情防控阻击战出一份力。其他党员职工也积极响应总行党委号召，在短短3天的“集爱筑堤 共战疫情”爱心募捐活动中，共捐献疫情防控资金122696元，为打赢疫情防控阻击战献出一份力。

一名新警抗疫的心路历程

通讯员 周瑞儒 谭清清

1月22日，我的内心充满激动。作为一个刚刚离校参加实习的警校“新警蛋子”，我主动申请春节值班。一想到今年的年三十要在警营度过，就充满好奇与期待。1月23日，担忧的心情涌上心头。武汉爆发的新型冠状病毒感染肺炎疫情影响，给即将到来新年蒙上了一层灰。派出所已经开始安排警力到各车站，配合医护人员对返乡人员进行新冠肺炎检测工作。1月24日，我的内心出现了一丝慌乱！前不久的我还只是每天在校学习理论，刻苦训练。如今要立刻投入到疫情防控摸排工作上，真怕不能学

以致用。2月7日，我的心不再恐慌。我们在辖区各处检查点与隔离观察点也安排了更多的警力！所有人都是在超负荷运转着，但没有任何人有怨言。只愿疫情早点过去！……这是紫阳县公安局城关派出所新警谭清清的日志，记录这自己的心路历程，也记载下派出所所在抗疫阻击战中的平凡与感动。该局城关派出所46名民辅警守护着15个行政村和4个社区共计5万常住人口的生命财产安全。在疫情防控阻击战中，派出所民辅警与城关镇政府及社区干部实行“捆绑”作业，积极做好信息核查，配合乡镇卫生院医务人员对涉鄂返乡人员开展社会随访工作，做到“一人不漏、一户不漏”，联合卫生健康、市场监管等部门加大对农贸市场、酒店饭店等重点场所和关键部门的联合排查管理力度，动态掌握疫情发展变化情况。劝导疏散人群聚点聚集人员，加大对隔离点、监测点、卡点执勤力度，并持续保持严厉打击违法犯罪行为的高压态势，加大矛盾纠纷的排查化解力度，为疫情防控工作营造良好的环境。

哪里有困难，哪里就有党员

通讯员 薛颖 李啟明

面对形势严峻的疫情防控阻击战，安康火车站党员毫不犹豫，他们主动请缨，冲向阻击疫情第一线，给职工群众吃上一颗“定心丸”。“我是党员，我去！”刚参加工作的95后党员王雯玉、蒋珍、马鹏楠“三朵金花”不等班组长点将，纷纷举手请缨到最危险最累的乘客体温测量和身份信息登记岗位上去。“越是危险，越是艰苦，越是需要党员冲在最前面！”马鹏楠说。收到车站停止全员休假通知的时候，她正在回关中探望父母的路上，面对父母期盼与战斗召唤，她毅然选择了后者。一开始，父母听说她与众多乘客打交道，一直很担心。为此，她把穿着防护服、戴着护目镜和医用手套的全副武装照给父母发了一张，“放心吧！我已经长大了！”无论测量乘客体温，还是登记乘

客健康信息，都不是一件轻松活。在这场与病毒赛跑的战斗中，因为长时间高强度工作，“三朵金花”干净白皙的脸上被口罩勒出了醒目的血痕，纤手指被手套里的汗水泡皱发白，但她依旧坚守在岗位上……近期一篇“老婆，我与你一起隔离”刷爆朋友圈，说的是该站机车司机陈潇与妻子张瀚尹。尽管他俩都在车站上班，但却不在一个工作岗位。张瀚尹是班组长，是党员，在这场战役中，一个个党员都站了出来，她也不例外。年前执意将小孩送到父母家隔离后便上了前线。“挺想女儿的。”张瀚尹哽咽着说，每天通过视频与孩子交流，看到孩子哭着叫妈妈，张瀚尹鼻子一酸，陈潇安慰妻子，“她援武汉，齐心战役！”“同志，您好，疫情防控时期，请您接受我们的检测和登记！”“同志，

爱心人士助力洪山镇抗疫

通讯员 李阜云

无独有偶。2月4日一早，原天池村党支部书记韩其友的妻子为奋战在一线的工作人员送去慰问品。“老伴说你们太辛苦了，大过年的都不能睡个安稳觉，为了我们的安全扑在了前线，这是一点心意还请收下。”身为洪山人，能为洪山镇疫情防控工作尽绵薄之力，我感到很高兴。”2月5日下午，陕西博信医药公司总经理张景恩无偿捐赠给洪山镇疫情防控指挥部600个医用外科口罩、125L消毒酒精、100支体温计及一批抗病毒药品。

2月7日，在区政协副主席熊建华、民宗委主任李玉海组织下，区政协委员刘成穹、赵代义、马廷如为洪山镇捐赠口罩500个、方便面10箱、矿泉水12箱。据统计，连日来，社会各界的爱心人士为洪山镇疫情防控指挥部捐赠了总价值3万余元的防护物资和食物，极大地缓解了该镇防控物资紧缺的现状。目前，镇防控指挥部能确保保疫一线人员每人一个口罩，并定期为14个村发放口罩和消毒液等防控物资，4个检查点防控物资和生活物资基本有保障。

警徽在“疫”线生辉

通讯员 王慧丽 张珣

24个小时值班，对所有车辆进行登记，对所有过往行人检测体温，并劝返分流，发现情况第一时间上报。“我们宣传多一点，群众防护意识就强一些，疫情防控的压力就小一些！”邱昌松沙哑着嗓子对同事叮嘱道。“新型肺炎，正在蔓延，科学预防，健康过年……”为便于群众理解，他将疫情防控知识编成顺口溜并进行录制，到各村进行播放。他还及时组织辖区内50多名义务警加入了抗疫队伍，配合民警和社区工作人员进行疫情宣传、返乡人员摸排、公共场所消杀等，有20余名群众需要进行医学隔离，邱昌松在卡点值守下班后，仅吃了一碗泡面，便配合着镇上工作人员挨家挨户进行耐

心劝导，动之以情，晓之以理，才将所有村民送至县城隔离点。“我的妻子是白河县医院的一名护士，疫情发生后，她也战斗在一线。家里的两个孩子，小的还不满一岁，只有将他们放到奶奶家帮忙看管，我已连续工作20多天没有回家了。”视频的一端，邱昌松面对哭喊着爸爸的孩子，一时说不出话来，心里全是满满的愧疚感。他坚信，大家齐心协力，众志成城，待到春暖花开之日，一切都会好起来的。由于他在落实疫情防控中表现突出，2月6日，邱昌松荣获安康市公安局战时奖励，给予记“三等功”一次。“看着沉甸甸的奖章和证书，我深知，这不仅仅是一种荣誉，更是对我莫大的鞭策和鼓励，作为一名党员警察，我感到肩上的担子更重了。”在白河县像邱昌松这样的干警还有很多，他们都义无反顾奋战在一线，舍小家为大家，以实际行动默默践行着人民警察的初心使命。

长安镇 88 名志愿者请战防控一线

通讯员 陈勇兆

“本人承诺自愿加入到防疫工作第一线，坚决服从命令，听从安排，不讲条件，不讨价钱，尽职尽责，坚决同大家一起打赢这场防疫战……”面对突如其来的新冠肺炎，平利县长安镇双杨村90后党员、退伍军人权开成，和村里其他10名志愿者一起请战“沙

场”。连日来，平利县长安镇88名志愿者，纷纷前往疫情防控第一线，在各交通要道、村头巷尾织密疫情防控网络里发挥着重要作用。“疫情当前，我作为一名党员，一名退伍军人，勇敢担当冲往一线，是理所

是天使，也是战士

通讯员 刘成军 张宏伟

以来，周呈高和妻子都义无反顾地冲在了疫情防控最前沿。年仅六岁的小女儿因无人照看，一直被寄养在亲戚家。从上阵那天到现在，半个多月过去了，他们却来不及去看女儿一眼，也没去看父母。因为他们害怕因对家人的愧疚而泪雨滂沱，害怕耽误了抗击疫情的宝贵时间，他们只想着对患者尽一份医生的责任，多一份抗击疫情打胜这场防疫保卫战的心决！无独有偶，该院33岁从事公卫工作的医生吴作丽，自从疫情来袭以来，她放弃了新春佳节休息时间，积极参与到此次

疫情防控阻击战中。她认真履行上级赋予她的防控任务和职责，严防死守，冲锋在前，用实际行动保障一方群众的生命健康。“我第一次感受到人生的意义，明白了基层医务工作者也可以像战士一样，在这场没有硝烟的战场上拼搏奋战，我为这份工作而感到骄傲、自豪。同时也很荣幸能为抗击疫情尽一份力。”面对疫情，正是因为有无数个尽职尽责、舍小家为大家的天使和战士挺身而出，他们的无私奉献为打赢这场阻击战注入了源源不断的动能和信心。



平利教师用剪纸作品致敬抗“疫”英雄

疫情面前，全国上下万众一心、众志成城。周玉珍作为平利县的一名小学美术教师，在做好学生、家长疫情防控宣传教育的同时，她借个人居家防疫的时机，完成了《出征》《逆行者》《战疫》三幅剪纸作品，用鲜红的剪纸记录下了那些令人感动的瞬间。作品《出征》以广大医务工作者出征武汉前，和亲人惜别的场景为创作元素，表达了医务工作者及其家人面对疫情，舍小家顾大家或牺牲的精神，也表达了广大民众团结一心、共抗疫情的情怀。作品《逆行者》表达了广大医务工作者虽知自己要面对的新型冠状病毒凶险无比，但仍然不顾一切勇赴抗疫一线，把希望带给患者，把危险留给自己的勇敢担当精神。作品《战疫》以钟南山院士肖像、广大医务工作者和拟人化的新型冠状病毒为创作元素。面对疫情，广大医务工作者用自己的血肉之躯，为全国人民生命健康筑起了一道安全屏障，寓意全国人民团结一心，定能取得抗疫的胜利！

通讯员 龙进洋